

平时很节俭的北仑白峰村民徐既仁 在80岁寿宴上捐出265万元做公益

这些钱来自他和老伴多年的积攒和子女们的孝敬



□记者 沈之莹
实习生 朱瑾璇
通讯员 唐海舟

这几天，北仑白峰镇的很多人都听说了一件事：小门村80岁的徐既仁老人捐款265万元做公益。

与这个令人惊讶的数字形成鲜明对比的是，老人是个非常节俭之人，身上穿的是十多年前的旧衣服，平常连5元钱一次的三轮车都舍不得坐。



精神矍铄的徐既仁老人。 通讯员 唐海舟 摄

寿宴上捐出265万元

小门村靠山，风景优美。捐款仪式是在5月2日中午，那天是徐既仁老先生的八十大寿，家人为他置办了30多桌饭菜招待宾客，寿宴定下规矩，不收礼。

当天，头发雪白的徐既仁穿了件咖啡色的唐装，老伴刘信兰则穿了件喜庆的红色衣服。寿宴上，让许多人意外的是，徐既仁捐出了265万元。其中，66万元作为奖学金，奖励小门村今后考上大学的优秀学子；199万元用于村里建造文化礼堂，方便今后村里搞文娱活动以及村民办喜宴等。

“很多人不知道要捐款，看到后都一起鼓掌。”村妇女主任张苏波当天参加了寿宴，见证了这一幕。

平时生活非常节俭

村民们对徐既仁夫妇最大的印象是节俭。好几个村民说，徐既仁经常骑辆旧自行车，身上穿件中山装，从村口到家2公里左右的路程，5元钱的三轮车都舍不得坐。“有一次，他买了25元钱的菜，跟我说买多了。”村妇女主任张苏波说。

刘信兰说，徐既仁衣服破了也不肯扔掉，让她缝一缝再穿。记者采访时，看到徐家院子里晾着一件蓝色老式中山装。“这件衣服已经10多年了，老徐前两天还穿着呢。”刘信兰说。

徐既仁的节俭还表现在吃上。吃个蟹脚是嚼了又嚼，酱油蘸一点咬两口，蘸一点再咬两口，“连我都说他，哪来那么多肉啊。”说到这里，刘信兰忍不住笑了

多年的心愿终于实现

昨天傍晚，记者终于电话联系上了徐既仁，他的耳朵有些背，需要很大声说话才听得清。

“能帮到别人，我很开心的。”老人说，从小家里穷，上学时间短是他一生的遗憾，“我是很想继续念下去的，实在是念不起了。”

老人说，他这辈子做过很多工作，卖过柴，养过40多年的蜜蜂，曾经还养牛蛙和蚯蚓创业，但都失败

昨天中午，记者赶到小门村时，徐既仁外出不在家，老伴刘信兰说，老徐是上午出的门，有事去宁波了，可能要傍晚才能回来。夫妻俩所住的是一栋古色古香的中式院落，在整个村中显得独具特色，在屋中走廊一头，记者看到地上摆放着好几个寿匾，其中一个长方形的“寿”字十字绣，是村老年协会送的。

刘信兰今年74岁，跟徐既仁结婚54年，育有两子两女。她说，捐出的这笔钱一部分是他们夫妻俩多年攒下的，还有不少来自子女们平日的孝敬，“她说自己年纪大了，这么多钱留着没什么用，子女们自己能赚钱，也不需要他们帮。”

起来。

刘信兰说，保持节俭的习惯是因为曾经苦过，当年，家中被大火烧光，连件衣服都没得穿，最困难时，还捡过人家扔掉的菜叶子吃。

生活固然困难，但她说，徐既仁对子女教育却一直非常重视。家里穷，还有4个子女要上学，曾经有人建议徐既仁送孩子到亲戚那里去做工，赚钱为家里分担，但被他谢绝了，“他说宁愿自己苦，也要给孩子读书。”

徐既仁只上过短短5年学，但练了一手好毛笔字，在刘信兰70岁大寿时，他曾送上自己写的7副对联表达情意。他还结对了两个贵州学生，一男一女，已经有7年了，从小学一年级资助到了初中。

了，后来修过自行车，开过杂货店，这辈子没赚过什么大钱。这次捐出的钱是多年来攒下的，有许多是来自子女们平日的孝敬。记者了解到，老人的子女发展都不错，其中，小儿子是一家公司的董事长。

老人告诉记者，多年来，他一直有把钱捐出去的心愿，这次终于实现了。



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线：4008-171-888

质惠双重礼

到店更惊喜!



一汽-大众全系车型大钜惠，到店更享礼上礼

卓越品质始终如一，超级钜惠与您同享。即日起至6月30日，一汽-大众为您呈献“质惠”双重礼！

购买任意车型，多重好礼随心选：一年免费车检、信贷零利率、置换补贴，到店更有全系车型钜惠，超级惊喜等着你！机“惠”稍纵即逝，详情请速致电当地经销商。



Das Auto.

宁波元通申通 0574 87450001

宁波轩辰康康 0574 83068890

宁波康发 0574 87871156

宁波中星昌耀 0574 83876099

宁波联合 0574 87650000

CC

GTI

MAGOTAN 迈腾

SAGITAR 速腾

GOLF 高尔夫

BORA 宝来

JETTA 捷达